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  DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 19/8/2024 

Reunião Ordinária do dia 14 de agosto de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia catorze de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelos vereadores Isaac Tayah, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB) e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; secretariada 

pelos vereadores João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos; e Marcel 

Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os vereadores 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Raiff Matos Silva Vasconcelos, do 

Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho 

Pinheiro, do União Brasil (União); Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo 

dos Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; 

Dione Carvalho dos Santos e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da 

Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, 

Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo 

de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de 

Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva 

Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira 

Corrêa e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan 

Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro Breval Santiago, do Progressistas 

(PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do 

Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos 

vereadores Allan Campelo da Silva, do Podemos; David Valente Reis, do Avante; 

Carmem Glória Almeida Carratte, do PSB; e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir, 

de acordo com os Memorandos n. 041/2024 – GVAC; n. 027/2024 – GVDR; n. 

100/2024 – GVGC; e n. 025/2024 – GVRB, respectivamente. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião e, na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão 

ordinária do dia doze de agosto do ano em curso. Em seguida, o Presidente 

informou que a sessão do dia anterior não foi realizada por motivo fortuito, face às 
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quedas de energia elétrica, que ocasionaram um problema na subestação dos 

geradores da Casa, motivo pelo qual, todas as atividades no parlamento municipal 

foram interrompidas, tendo esclarecido que a sessão plenária seria compensada em 

data posterior, a ser escolhida pelo colegiado de líderes. Ato contínuo, passou os 

trabalhos para a TRIBUNA POPULAR, requerida pelo vereador Isaac Tayah, com 

o tema: “Exposição dos trabalhos desenvolvidos pelo programa ‘Farmácia Viva’”, 

convidando o propositor para presidir a Mesa. O Presidente em exercício, vereador 

Isaac Tayah, chamou para compor a Mesa: S.S.ª, a chefe do Núcleo do Farmácia 

Viva da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, a Senhora Mie Muroya Guimarães; 

a S.S.ª, o assessor da Escola Agrícola Rainha dos Apóstolos, professor Haroldo 

Carlos da Silva; e S.S.ª, o diretor da Faculdade de Farmácia, Senhor Antônio 

Batista. Após, concedeu a palavra aos componentes da Mesa. Com a palavra, a 

senhora Mie Guimarães cumprimentou a todos, em nome do Presidente Caio 

André, e, em seguida, fez a apresentação do Projeto Farmácia Viva Manaus da 

Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, por meio de slides, com os tópicos a 

seguir: objetivo; breve histórico da fitoterapia na Semsa Manaus; a inclusão dos 

fitoterápicos na saúde básica; demonstrativo do quantitativo distribuído e do valor 

financeiro para implantação do projeto: cultivo e beneficiamento; área de produção 

de mudas; estruturação do galpão de beneficiamento e do viveiro de mudas; e 

sistema fotovoltaico. A chefe informou que o laboratório do Farmácia Viva, em fase 

final de estruturação, estava localizado no bairro Coroado e tinha parcerias com a 

Escola Agrícola Rainha dos Apóstolos e a Universidade Federal do Amazonas – 

Ufam, ressaltando que a primeira cuidaria do cultivo e beneficiamento das plantas, 

enquanto a segunda auxiliaria na estruturação do laboratório; falou sobre as 

espécies selecionadas para o projeto e a forma de manipulação; divulgou as 

unidades de referência dos distritos de saúde que teriam os jardins terapêuticos, 

como alternativas de tratamento; falou a respeito das atividades e oficinas realizadas 

na unidade do Centro de Atenção Psicossocial III Benjamin Matias Fernandes e dos 

resultados obtidos, bem como, da recente implantação do jardim terapêutico na USF 

Parque das Tribos. Finalizando, deixou uma mensagem motivadora em relação à 

importância do plantio e divulgou os contatos da instituição, pedindo o apoio dos 

vereadores. O Presidente discorreu sobre a importância do Projeto Farmácia Viva 

para a população manauara e da necessidade de multiplicação do modelo de jardins 

terapêuticos, para reforçar a agricultura urbana e periurbana, parabenizando a 

Semsa, a UFAM e a Rainha dos Apóstolos. Com a palavra, o professor Antônio 

Batista saudou os presentes, falou sobre o início do Farmácia Viva, salientando que 

parte das universidades federais do país desenvolviam o citado projeto, que ia ao 

encontro das necessidades das populações mais carentes, no caso do Amazonas, 

os ribeirinhos. O professor ressaltou a necessidade do incentivo à pesquisa no 

campo, que era a vasta floresta amazônica; afirmou que os fitoterápicos eram 

responsáveis por, aproximadamente, quarenta e cinquenta por cento dos 

medicamentos alopáticos que estavam no mercado e frisou que a pesquisa tinha 

que ser realizada com a parceria dos institutos credenciados, das universidades e do 

poder público, em razão dos recursos necessários para o empreendimento. 
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Concluindo, parabenizou a iniciativa da Semsa e da Ufam, para a melhoria da 

qualidade da saúde da população manauara. Com a palavra, o assessor Haroldo 

Carlos da Silva cumprimentou a todos, agradeceu ao vereador pelo expediente em 

curso, e destacou a relevância do tema abordado, que estava intrinsicamente ligado 

à saúde pública. O assessor declarou que a escola agrícola se sentia honrada em 

participar do processo, uma vez que formava técnicos de todo o interior do Estado, 

que voltavam para suas cidades para implantarem o conhecimento que adquiriam e 

propagarem a necessidade de expandir o projeto para outros municípios. 

Encerrando, afirmou que a escola estava de portas para contribuir e assegurou que 

a instituição estava apta e comprometida em ajudar, salientando que a soma de 

esforços era o impulso para alavancarem o projeto em voga. Em suas 

considerações finais, a senhora Mie Guimarães agradeceu ao vereador Isaac 

Tayah pela oportunidade concedida, de igual modo, pelo apoio da Ufam e da Escola 

Agrícola Rainha dos Apóstolos. Por último, fez a apresentação pessoal da equipe 

técnica que estava presente na Casa. O Presidente agradeceu aos convidados, 

destacou a relevância do tema abordado, em especial, da divulgação e ampliação 

dos modelos de jardins nas áreas urbanas e periurbanas, encerrando a Tribuna 

Popular e suspendendo a sessão para a despedida dos convidados. Na reabertura, 

o vereador Caio André reassumiu a presidência da Mesa e passou os trabalhos 

para o PEQUENO EXPEDIENTE. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes registrou a presença, na galeria da Casa, dos permissionários da feira 

municipal itinerante Prefeito I, popularmente conhecida como feira do Aparecida, 

pedindo ao Presidente que concedesse espaço ao representante do grupo, para se 

pronunciar a respeito do novo projeto da Secretaria Municipal de Agricultura, 

Abastecimento, Centro e Comércio Informal – Semacc de revitalização das feiras. O 

Presidente acatou o pedido e concedeu cinco minutos ao representante. Com a 

palavra, o senhor Flacksson Guedes cumprimentou os vereadores, agradeceu ao 

vereador Rodrigo Guedes e pediu a intercessão dos vereadores junto à Semacc, 

para que não fossem instalados os novos modelos de bancas na feira. O 

representante explicou que os feirantes consideraram o modelo inadequado e 

criticou a contratação de empresa privada para efetuar o transporte, instalação e 

remoção das bancas. Ao final, apresentou um abaixo-assinado que havia sido 

encaminhado à citada secretaria, contendo as reivindicações dos trabalhadores, e 

pediu a atenção do titular da pasta, para que suas rendas não fossem prejudicadas. 

O Presidente agradeceu ao representante e aos feirantes presentes, reafirmando 

que o parlamento municipal estava de portas abertas para ouvir todos os segmentos 

da população manauara. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia 

ponderou a respeito da fala do representante dos feirantes e assegurou que o grupo 

se reuniria com o titular da Semacc, para que houvesse um entendimento sobre o 

pleito, ressaltando que o Prefeito primava pelo atendimento dos anseios e interesses 

da população. Em Questão de Ordem, a vereadora Yomara Lins destacou a 

importância de o titular da Semacc atender as reivindicações da classe, ressaltando 

que os feirantes não podiam perder o espaço que tinham. Em Questão de Ordem, o 

vereador Marcelo Serafim pediu a inversão da Pauta. O Presidente assentiu e 
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colocou o pedido em votação, tendo sido aprovada a inversão. Em Questão de 

Ordem, o vereador Marcel Alexandre declarou que a Casa estava afeita ao pleito 

dos permissionários, agradeceu ao vereador Eduardo Alfaia pela providência, e se 

colocou à disposição para ajudar no processo. Em Questão de Ordem, o vereador 

William Alemão pediu preferência ao Requerimento n. 1.501/2024 e declarou que 

as feiras volantes da cidade precisavam de um ordenamento, a partir do 

entendimento entre a Prefeitura de Manaus e os permissionários, não só pela 

importância que tinham para a população, mas também para os turistas. O 

Presidente informou ao questionante que em decorrência do problema ocorrido no 

dia anterior seriam apreciados somente os projetos de lei. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes agradeceu ao Presidente pelo espaço concedido ao 

representante dos feirantes e asseverou que se o problema relatado fosse resolvido, 

por meio de uma reunião participativa, talvez não fosse necessária a realização da 

audiência pública, aprovada por unanimidade, para a discussão da reorganização e 

instalação das bancas na feira em questão. Por fim, sugeriu que as bancas fossem 

alocadas em outro espaço da cidade e pediu que os trabalhadores não fossem 

surpreendidos, salientando que a feira era tradicional e possuía uma estrutura de 

funcionamento consolidada, de modo que a Prefeitura não poderia agir de forma 

autoritária. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA e pediu aos 

vereadores que registrassem, novamente, suas presenças. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 057/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui a Semana 

Municipal de Incentivo ao Empreendedorismo na Terceira Idade, no Município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 094/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Kennedy Marques, que “Estabelece a Política de Prevenção e Controle 

de Leishmaniose Visceral no âmbito do Município de Manaus”. Foi deliberado, 

tomou o n. 199/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a 

implantação de poste de iluminação e com sinal sonoro sobre a faixa de pedestre no 

âmbito no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 323/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Éverton Assis, que “Institui a Política de Diagnóstico e Tratamento do 

Câncer em Bebês Intrauterinos”. Foram retirados de pauta, em razão da ausência 

dos autores, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Institui 

o Programa de Medicina Preventiva nas Escolas Municipais de Manaus; e o Projeto 

de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Torna obrigatória a afixação 

de cartazes e informes em clínicas de estética, consultórios médicos e demais 

estabelecimentos sobre os riscos e possíveis complicações decorrentes de 

procedimentos estéticos, dermatológicos ou cosmiátricos, invasivos ou não-

invasivos, no âmbito municipal”. Foi deliberado, tomou o n. 386/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Joelson Silva, que “Institui a Semana Municipal do Empreendedorismo 

Feminino, a ser celebrado anualmente em novembro, e dá outras providências”. Foi 
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deliberado, tomou o n. 389/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que 

“Considera de Utilidade Pública o Creathus Instituto de Tecnologia da Amazônia”. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à 

Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 083/2022, o vereador William Alemão. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 083/2022, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Estabelece, no âmbito do município de Manaus, o Marco Referencial 

da Gastronomia como Turismo e Cultura, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito pelos vereadores João Carlos e Caio André. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 138/2023, de autoria do 

vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Raiff Matos e 

Raulzinho, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia 

Municipal da Consciência do Primeiro Voto, a ser comemorado no dia 5 de outubro, 

e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Wallace 

Oliveira e William Alemão. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado, com o voto contrário do vereador William 

Alemão, o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 249/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que 

“Dispõe sobre a cessão de espaço físico para exposição e comercialização da 

economia solidária em eventos públicos que menciona, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

448/2023, de autoria do vereador Marcel Alexandre, subscrito pelos vereadores 

Éverton Assis, Jander Lobato, João Carlos, Márcio Tavares, Prof. Samuel, Raiff 

Matos, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Insere, no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus, o evento Fruto Fiel”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 649/2023, o vereador 

William Alemão. Após, foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores 

Rodrigo Guedes, Marcelo Serafim e Mitoso ao Projeto de Lei n. 649/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 107/2023, que 

“Dispõe sobre desafetação de área urbana, autoriza permuta, e dá outras 

providências”. O vereador Marcel Alexandre assumiu a secretaria dos trabalhos. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 303/2024, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 25/2024, que “Institui o Conselho Municipal de Defesa 

do Consumidor - COMDECON e o Fundo Municipal de Defesa do Consumidor - 

FUMDECON, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Serviço e Obras Públicas. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

2024.10000.10304.9.045183 (página 5)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : C2D87BBD0015116A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.045183 (página 14)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

Amazônia ao Projeto de Lei n. 632/2021, de autoria do vereador Capitão Carpê, 

subscrito pelo vereador Jaildo Oliveira, que “Dispõe sobre a construção de 

passagens que possibilitem o deslocamento seguro da fauna, nos locais em que 

houver florestas nativas, e áreas de proteção ambiental”. Discutiram o Projeto de 

Lei n. 632/2021, em primeira discussão, os vereadores William Alemão e Capitão 

Carpê, tendo o primeiro solicitado subscrição ao projeto. Após, o supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. O vereador João Carlos reassumiu a secretaria dos trabalhos. Pela 

Ordem, o vereador Márcio Tavares solicitou a retirada de pauta do Projeto de Lei 

n. 313/2021 de sua lavra. O Presidente acatou o pedido. A seguir, foi retirado de 

pauta, a pedido do autor, o Projeto de Lei n. 313/2021, de autoria do vereador 

Márcio Tavares, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre e Prof. Samuel “, que “Dispõe sobre a educação ambiental humanitária 

em bem estar animal nas unidades escolares do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 415/2021, de autoria do vereador Fransuá, que 

“Institui o Apoio Comunitário ‘Adote uma Escola’, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 347/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Institui 

o Dia Municipal de Prevenção do Pé Diabético no âmbito do município de Manaus, a 

ser realizado no dia 14 de novembro”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Saúde. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 

435/2023, de autoria do vereador Allan Campelo, subscrito pela vereadora Glória 

Carratte, que “Dispõe sobre a política de proteção às mulheres em situação de 

vulnerabilidade, atendidas pela rede pública de saúde, com a utilização do 

contraceptivo reversível de longa duração de etonogestrel”. Pela Ordem, o vereador 

Bessa solicitou informações sobre a tramitação do Projeto de Lei n. 286/2024, que 

dispunha sobre a regulamentação dos taxistas e mototaxistas de Manaus, frisando 

que foi pedido regime de urgência. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar 

Nascimento esclareceu que pediu à Diretoria Legislativa da Casa para que o 

referido projeto constasse na pauta do dia e convidou o vereador Bessa para que 

participasse da reunião da Comissão de Constituição, Justiça e Redação - CCJR na 

qual, seriam debatidos alguns pontos relevantes. O Presidente informou que o 

projeto em questão estaria na pauta da reunião da CCJR, que aconteceria após a 

sessão plenária. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia declarou que 

apelou ao vereador Gilmar Nascimento para que o projeto fosse pautado e 

apreciado pela Comissão, para que não houvesse o sobrestamento da pauta. Em 

seguida, foram deferidas as Indicações n. 329 a 333/2024; e aprovada a Moção n. 

318/2024, de autoria do vereador Dione Carvalho. O Presidente encerrou a Ordem 

do Dia e passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando a 

reabertura das inscrições. O primeiro orador, vereador Dione Carvalho, discorreu 

sobre as denúncias do desmatamento que estava acontecendo no ramal do 

Brasileirinho, criticando os responsáveis e declarando que encaminharia notificação 

aos órgãos fiscalizadores sobre a situação. O parlamentar manifestou a sua 
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preocupação em relação ao aumento da poluição ocasionada pela fumaça na cidade 

de Manaus e denunciou o coordenador dos invasores no local, que segundo 

informações obtidas, era uma pessoa conhecida como “Maranhão”, morador do 

bairro Cidade de Deus. Concluindo, pediu às autoridades para que tomassem 

providências, a fim de coibir o crime e asseverou que como membro da Comissão de 

Habitação e Regularização Fundiária tinha a obrigação de cobrar a resolução do 

problema. A vereadora Yomara Lins assumiu a presidência da Mesa. O segundo 

orador, vereador Caio André, falou sobre o incêndio da fiação elétrica de um poste 

no cruzamento da avenida Mário Ypiranga Monteiro com a rua Salvador, no bairro 

Adrianópolis, zona Centro-Sul da cidade, que aconteceu no dia anterior, salientando 

que o incidente causou um longo congestionamento nas duas vias que foram 

interditadas e vários transtornos à população, em razão da demora na liberação da 

passagem dos veículos pelo Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu. O 

parlamentar pontuou a previsibilidade do risco de curto-circuito devido ao 

emaranhado de fios das operadoras de telefonia, internet e TV a cabo no poste de 

energia, lembrando que a Casa Legislativa já aprovara leis para evitar o “balaio de 

gato” de fios nos postes de energia; e criticou o Executivo Municipal pela falta de 

fiscalização e de um plano de contingenciamento para gerenciar crises provocadas 

por acidentes e incidentes; de igual modo, o Immu pela falha na escolha das vias 

para interditar e manter a trafegabilidade dos veículos. Finalizando o seu 

pronunciamento, assegurou que o cabeamento subterrâneo era uma alternativa que 

evitaria novos incêndios acidentais nos postes. O terceiro orador, vereador William 

Alemão, reforçou a fala do seu antecessor, abordando o descumprimento da Lei n. 

2.208/2017, que dispunha sobre a obrigatoriedade de a empresa concessionária ou 

permissionária de energia elétrica do município de Manaus realizar o alinhamento e 

a retirada dos fios inutilizados nos postes e notificar as demais empresas que 

utilizavam os postes como suporte de seus cabeamentos, ressaltando que cabia à 

Prefeitura de Manaus a realização da fiscalização. O parlamentar também criticou a 

atuação do Immu e a inércia do Instituto Municipal de Planejamento Urbano – 

Implurb, órgão municipal de fiscalização de posturas, bem como, a falta de um plano 

de contingenciamento para os sinistros. O vereador Caio André reassumiu a 

presidência da Mesa. O quarto orador, vereador Sassá da Construção Civil, falou 

sobre a falta de compromisso da concessionária Amazonas Energia com a 

população de Manaus, informando que já havia acionado os órgãos competentes 

para a retirada dos medidores aéreos que foram colocados; de igual modo, da 

Águas de Manaus, parabenizando as pessoas que estavam protestando em frente 

ao prédio da empresa, contra o desserviço desta, não só pela falta de fornecimento 

de água, mas também por outros problemas. Por último, manifestou o seu repúdio 

às empresas supracitadas. O quinto orador, vereador Rodrigo Guedes, discorreu 

sobre o incêndio da fiação do poste de energia elétrica, considerando-o um “episódio 

apocalíptico”, em razão dos transtornos que causou aos manauaras, em virtude do 

trânsito caótico, da falta de energia, água e internet, não bastasse a fumaça no ar, 

corroborando a fala do vereador Caio André. O parlamentar falou sobre a 

necessidade urgente de um plano de gerenciamento de crises, assegurando que a 
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população de uma cidade com o quinto maior PIB do país viveu um dos dias tristes 

de sua história, questionando, ainda, a falta de posicionamento do Prefeito e a razão 

pela qual a cidade ainda não havia evoluído para a implementação da fiação 

subterrânea, sequer possuía projeto piloto. Encerrando o seu discurso, pediu à 

Prefeitura de Manaus providências efetivas para a resolução dos problemas da 

cidade. O sexto orador, vereador Elan Alencar, enquanto presidente da Comissão 

de Saúde da Casa destacou a reinauguração da Unidade de Saúde da Família – 

USF Balbina Mestrinho e do Laboratório Distrital Norte Professor Manoel Bastos 

Lira, ambos localizados no Núcleo 3 do bairro Cidade Nova, frisando que a estrutura 

da referida UBS foi revitalizada e ampliada para fortalecer a atenção básica da 

região Norte e que o citado laboratório era certificado como um dos melhores do 

país em serviços públicos pelo Ministério da Saúde, informando, ainda, que as duas 

unidades atenderiam, aproximadamente, setecentas mil pessoas. Finalizando, 

parabenizou a Prefeitura de Manaus e a Secretaria Municipal de Saúde – Semsa 

pelo reconhecimento nacional e internacional dado à Atenção Primária à Saúde. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas 

e quarenta e quatro minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus.  
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - 320.732.672-20 - VEREADOR(A) -  EM 26/08/2024 15:48:25
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 26/08/2024 12:13:28
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 26/08/2024 10:05:48
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 26/08/2024 08:26:38
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 26/08/2024 08:16:34
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 23/08/2024 11:33:50
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 23/08/2024 11:28:41
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 22/08/2024 16:06:26
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 22/08/2024 13:07:46
ANA MARIA ROCHA VEIGA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 22/08/2024 13:02:45
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